Complément sur le produit scalaire

Le plan est muni d’un repére orthonormé direct.

» Exercice n°1
Dans la configuration ci-dessous ot un carreau représente une unité de longueur,
déterminer les produits scalaires suivants :

1. AB - AC 2. RS- RT 3.0V -UW
d T
A B R b
w U V

» Exercice n°2

Dans la configuration ci-dessous, déterminer les produits scalaires suivants :
J

X
)
o
N
Q
N
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3. BC-AJ

6. BC-C1
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» Exercice n°3
Dans la figure ci-dessous : ABC'D est un trapéze rectangle et (AC) L (BC).

En exprimant de deux facons différentes le produit scalaire A /@ , montrer que
AC? = AB x CD.
A B
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D C

» Exercice n°4

Dans la configuration ci-dessous, ABCD est un rectangle de centre O, H est le
projeté orthogonal de A sur (BD) et le point H se projette orthogonalement en
M sur (AB) et en N sur (AD).

D C
H
N
O
]
A M B
Justifier que les produits scalaires /@ - NM et 1@ . ﬁ sont, égaux.

Justifier, de méme, que E -NM = E . EZ

En déduire que B-NM—}—@-NM =0.

Montrer qu’on peut en conclure que les droites (AC) et (N M) sont perpendi-
culaires.

=W N

» Exercice n°5
Calculer @ - ¥ dans les cas suivants :

N . RN 7T
Lojlal =4, gl =7, (@9) =

wl

V2 .
2. Hu”:77HU”:\/§ﬂ(uvv):*
3w

. 3
3. Nl =4, = 5, (@) = =
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» Exercice n°6 » Exercice n°11

Deux vecteurs i et ¥ sont tels que ||@] = 2V/3, ||7]| = 1 et @ ¥ = 3. Dans le triangle ABC' ci-dessous, on note H le pied de la hauteur issue de C et
Calculer cos (i,7) et en déduire les mesures principales possibles de 'angle orienté S laire du triangle.
(u,0). C

» Exercice n°7

-3 b 6 a
On consideére les vecteurs @ V3 et v .
1 V3
Calculer cos (i,7) et en déduire les mesures principales possibles de 'angle orienté ~ A
— B
(i1,7). A ,
A B H B

» Exercice n°8

On considére les pointsA( f ) ,B( 111 ) et C’( (1) )

Calculer cos BAC et en déduire la mesure de I’angle géométrique BAC.

—

-~ 1 -~
. Exprimer CH en fonction de b et de sin A. En déduire que S = §bc sin A.

a abc a b c
2. Montrer que ——= = —. En déduire que =~ = — = —.
sinA 25 sinA  sinB  sinC

. Quelle est la mesure des angles BetCsiona A= E7 a=+3etb=1.
8 3

» Exercice n°9
Dans la figure ci-dessous ABCD est un carré de coté 2, I est le milieu de [BC],

w

J est le milieu de [DC] et on note 6 une mesure de ’angle TAJ. 4. On considére la configuration ci-dessous :

D J C C 4
I
0
A b Ax 2
43° 38°
On se place dans le repére (A, B, E) 4 v
172
1. Déterminer les coordonnées des vecteurs ﬂ et ﬂ . Lo . 3 ... A 172
a) En considérant le triangle AC' B, compléter I'égalité — = —
2. En déduire la valeur du produit scalaire ﬁ . A—} et la valeur de cos 6. L. . Sm...... Sim......
En déduire la distance AC.
. o AD 172
» Exercice n°10 b) En considérant le triangle AD B, compléter I’égalité — = —
En utilisant le Théoréme d’Al-Kashi, déterminer la valeur de BC dans la confi- SI...... SI......

En déduire la distance AD.

guration suivante :
¢) En utilisant le Théoréme d’Al-Kashi dans le triangle AC'D, déterminer la
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3 distance C'D.
5
» Exercice n°12
3 La condition « @ et ¥ sont colinéaires et de sens contraire » est-elle nécessaire
A 8 B et/ou suffisante pour que w-U<0?
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